

台州农商银行系统:政策精准直达 金融稳企纾困

罗亚妮 叶珍英 吴梦婷 杨晓雯

今年以来,部分企业尤其是中小企业生产经营面临困境。为提振市场主体的信心,台州农商银行系统充分发挥地方金融主力军银行社会责任,在基本金融服务供给、惠企纾困等方面出台多项举措,助力经济稳进提质。

在浙江农商联合银行和台州银保监分局的指导下,台州农商银行系统积极对接“浙江稳经济38条”“台州稳经济40条”,围绕精准增投放、全面续服务、普惠降成本,出台“助企纾困二十条”,引导更多信贷资源投向制造业、小微企业等实体经济,帮助受困企业增强信心渡过难关。

截至8月底,台州农商银行系统已向2.9万户小微企业、6.81万户小微企业主和10.3万户个体工商户发放贷款1421亿元,年增200亿元。全市每5家小微企业中就有1家获得农商行信贷支持。



台州市区 (图片由台州市委宣传部提供)

精准增投放——重点领域强支持

“三门农商银行真是帮了我们大忙,这笔贷款让企业购买防疫原材料的资金有了着落!”日前,随着贷款到账,浙江绿岛科技有限公司法定代表人潘伊莉终于松了口气。

该公司是三门县内一家生产防疫物资的中型企业,由于物流运输成本增大、销售回款难等方面原因,资金周转压力骤然增大,必须尽快筹到一笔流动资金,方能化解企业危机。

三门农商银行了解到企业的资金需求等情况后,向企业推荐了“小微·专新贷”。很快,1980万元的贷款就到了企业账上。

这是台州农商银行系统锚定重点区域和重点领域,以金融支持实体经济稳定发展的生动剪影。全系统把增加对实体经济的贷款投放作为当前信贷工作的首要任务,以“普惠助富 增户扩面”活动为抓手,切实加大贷款投放力度。

今年6月,台州农商银行系统开展“金融支持百万市场主体专项行动”,依托541个小微企业网格,对辖区内市场主体的生产经营状况和资金需求情况进行地毯式摸排,了解企业经营中遇到的难点、堵点,精准施策提供有效帮扶。自专项行动开展以来,台州农商银行系统累计对接清单内市场主体35.71万户。

“特别是针对制造业、外贸行业、

服务业,我们开展重点支持领域名单制对接,一企一策制定差异化信贷融资方案,并优先予以规模支持、利率支持。”浙江农商联合银行台州管理部负责人介绍。

针对小微企业抵押物不足这一普遍存在的问题,台州农商银行系统积极寻找业务创新的切入点,通过创新商标权质押、专利权质押等担保方式,拓宽企业融资渠道。

“没想到生产设备能直接变为融资额度,有了这500万元贷款支持,我们可以放心进行‘机器换人’。”让台州富锐胜科技有限公司董事长夏念伍啧啧称赞的,是温岭农商银行新推出的“强工·设备贷”。

该公司今年计划新采购一条智能柔性制鞋生产线,价格1000多万元。“我们有意向扩大生产规模,但设备的采购价有点吃不消。”夏念伍说,“强工·设备贷”能让企业最高拿到购置设备金额60%的融资额度,把固定资产变成“真金白银”。

扩增量、稳存量,当前台州农商银行系统正以超常规力度和举措,贯彻落实好金融助力稳经济总体要求,保持信贷增长可持续性。截至8月底,各项存款2914.22亿元,增幅12.96%,市场份额21.75%;各项贷款2322.98亿元,增幅14.11%,市场份额17.71%,均保持全市银行业首位。



浙江农商银行系统辖内玉环农商银行与玉环市市场监督管理局签订战略合作协议,助力小微企业高质量发展。



浙江农商银行系统辖内仙居农商银行员工走访环保制品企业,了解产品制作流程。

全面续服务——金融支持不断档

今年以来,不少小微企业都遇到困境,谢之涛也不例外。他是台州金卫仕金属制品有限公司的负责人,前段时间,与他合作的下游企业没办法按时付款,原材料的价格不断上涨,而原先在临海农商银行的贷款也即将到期。多重压力之下,企业的资金捉襟见肘。

得知企业的情况后,临海农商银行客户经理立即上门走访,及时为他办理了600万元流动资金贷款的“无还本续贷”业务,同时增贷240万元,解了企业的燃眉之急。“不用还款就可以续贷,保障资金不断档,这下公司生产经营没有后顾之忧了。”谢之涛说。

为切实把助企纾困政策落到实处,台州农商银行系统在加强信贷投放的同时,优化“连续贷+灵活贷”机制,全面推广小微续贷通、无还本续贷、中期流动资金贷款、随借随还等产品服务,科学匹配贷款期限和企业生产经营周期,稳定企业资金链。

“对符合续贷条件的企业,至少提前1个月对接,做到应续尽续。特别是对于生产经营正常,但因原材料、物流、用工等成本上升,以及‘两项资金’占用增多,要灵活运用信用贷款、保证贷款等方式,积极给予支持。”浙江农商联合银行台州管理部负责人介绍。

截至8月底,台州农商银行系统已累计发放“连续贷+灵活贷”330亿元,为7万户小微企业及小微企业主办理“小微续贷通”,涉及贷款金额968亿元,为企业节省转贷成本2.4亿元。

同时,台州农商银行系统依托金融科技数字化转型,将服务延伸到细枝末节。在椒江,餐饮业协会会长、百姓人家总经理姚国荣就享受到了数字化改革背景下金融助企政策带来的红利。

今年,椒江农商银行联合椒江区市场监管局创新推出以政府侧数据、金融侧数据以及持续实地走访调查数据为基础的综合服务平台——“椒惠富”小微数智平台,通过该平台银行能及时掌握市场主体的相关经营情况,为市场主体精准“画像”。

“今年餐饮业经营压力很大,但政府和银行总能及时为我们送来服务,极大提振企业的发展信心。”姚国荣说。

利用大数据、手机银行、银保监部门的掌上办贷平台等工具,台州农商银行系统持续推广“共富信贷易”“小微易贷”等数字产品,同时主动将小微速贷、丰收创业卡等线下贷款产品向线上迁移,更好地满足了企业随借随还、无还本续贷等各类融资需求,让企业随时随地都能享受到高质效的金融服务。

普惠降成本——减费让利有温度

近日,随着1000万元的融资快速放款,仙居圣恒家具有限公司的资金短缺难题迎刃而解。该企业是一家内外贸结合型家具制造企业,外贸主要销往西班牙、葡萄牙等欧洲国家。然而受原材料价格、人工工资等因素影响,大批订单流失。

“国内外贸易形势倒逼公司发展转型,但资金短缺仍然是最大的问题。”企业负责人王彩妹说,向仙居农商银行求助后,银行第一时间为企业发放了年利率仅3.4%的“助企贷”。利用这笔贷款,圣恒家具及时调整销售模式,以内销补外贸缺口,今年上半年产值达到4800万元。“而且相比普通贷款,‘助企贷’一年能为公司节省19.3万元利息。”

除了降利率,台州农商银行系统还为符合条件的企业发放“免息券”,减费让利再扩面,切实为企业降成本。不久前,黄岩跃森模塑有限公司负责人牟永良就在黄岩农商银行客户经理的提醒下,领到了该行发放的“免息券”。“没想到农商银行不仅贷款利率低,还给我们发放了优惠券。”牟永

良高兴极了。在这笔贷款的支持下,公司现金流短缺的难题得以缓解,减轻了生产运营的压力。

想企所想、为企业解忧,台州农商银行系统坚持向小微企业和个体工商户让渡利息降低融资成本,目前已下调贷款利率最低至年化3.5%。对经营困难的企业和商户实施名单管理,年利率在原执行优惠利率上最高再下调100bp。

“减费让利切实为企业减轻了负担,数据显示,今年6月以来,我们已为15944户企业减免贷款利息1.04亿元。”浙江农商联合银行台州管理部负责人介绍,台州农商银行系统还将进一步挖掘减费让利空间,力争全系统为各类市场主体减费让利8000万元以上。

此外,台州农商银行系统还通过动态下调服务业小微企业客户担保费、国际业务手续费、结售汇费率,实现企业网银手续费、开户手续费等36项费用免费,并主动减免银行账户服务费、银行承兑汇票手续费、抵押登记费等费用,切实降低企业支付和运营成本。



浙江农商银行系统辖内路桥农商银行客户经理走访制造业企业,宣讲线上融资服务。



浙江农商银行系统辖内温岭农商银行客户经理走访体育用品制造企业,介绍助企纾困相关政策,提供金融服务。

(本版图片由浙江农商联合银行台州管理部提供)



浙江农商银行系统辖内临海农商银行客户经理走访彩灯制造企业调研资金需求



浙江农商银行系统辖内椒江农商银行员工到川田智能科技有限公司车间调研企业金融需求